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みなみだより

声かけ見守り隊 隊員募集のご案内
南学区まちづくり推進委員会 南学区児童安全推進委員会

第３４回とんど火祭り

と き： ２０２５年（令和７年）１月１９日（日） ※小雨決行

１３時～ 開場（１３時より前のご来場はご遠慮ください）

１４時～ とんど火祭り

ところ： 南小学校 グラウンド ※雨天の場合，１月２６日（日）に順延

◎書初め、しめ縄がある方はご持参ください。しめ縄の金具やプラスチック、

みかん等の飾りは必ず取り外してください。

◎餅を焼く竿をご用意します。

餅を焼きたい方は、アルミホイルに包んで各自ご用意ください。

◎参加記念品を用意しています。終了後出口にてお受け取りください。

皆さんのご来場をお待ちしております。

主催：南学区まちづくり推進委員会／南学区とんど火祭り実行委員会

手編講座「ポンポンでつくる干支の巳ちゃん」

と き： １２月１９日（木） １３時３０分〜１５時３０分
ところ： 南交流館 会議室
講 師： 宇根 浩美さん
材料費： ３５０円
定 員： １０人（先着順・定員になり次第締め切り）
申込み： 南交流館まで（☎０８４−９３２−０３７４） 社会教育活動事業

★持ってくるもの★

はさみ・お手ふき

南小学校の下校時に、児童の見守りをしてくださる方を募集しております。
現在、学区内各地域で１〜８名の班を結成し、主に２人１組で活動をしていただいております。ですが、隊員が

いない、お1人のみ、後継者がほしい、といった地域があります。
児童からは「声をかけてもらってほっとした。」「はずかしかったけれどうれしかった。」「ありがとうござい

ます。体に気をつけてくださいね。」といった声もいただいております。
「児童の安全を見守ってみよう」と思われる方、ぜひ、ご連絡ください。

〇声かけ･見守り隊の実施日・実施時間・実施場所
・実施日 学校登校日の金曜日のみ（月１回の当番）
・実施時間 １４時３０分〜１５時
・実施場所 ８ヶ所の交差点（お住まいの近く）
・年齢、性別不問

＊お申込み・問い合わせ 南小学校：教頭先生（０８４−９２２−０６７６）
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まちづくり研修に行ってきました！！

１１月２８日（木）、南学区まちづくり推進委員会の主催

で福山ローズエネルギーセンターを視察しましたので、

その概要をお伝えします。

ことし８月に本格稼働した当施設は、可燃ごみを焼却

し、その熱を利用して蒸気タービンを回して１２，８２０

KWの発電をしています。発電した電力は当施設での利

用をはじめ公共施設への配電のため１０，９００KWを売

電しているそうです。

また、燃焼後の焼却灰、飛灰についても、道路の路盤

材に活用するなど徹底したごみの資源化、最終処分場

の延命化に貢献する施設として運用されています。

さらには、ごみの広域処理ということで、府中市、神石

高原町といった遠方からのごみの受け入れも行ってい

ます。エネルギーと資源を最大限有効活用する施設とし

て活躍しています。 まちづくり推進委員会

第４２回南学区民ふれあい広場文化祭 標語入選作品

まちづくり交流会 人権だより

第４２回南学区民ふれあい広場文化祭にて、「広島県 ちいと もやもやジェンダー川柳コンテスト」
の入賞作品などのパネル展示をしました。「そうそう！」とうなずく方、ハッとさせられる方、人それ
ぞれの感想があったのではないでしょうか？ 今後も皆さんの気づきになるような展示をしていきます！

また、まちづくり交流会へのご参加ありがとうございました。
１１月１２日～１５日、昼間２会場、夜間３会場にて町内会の皆さんや関係者のご協力により「まち

づくり交流会」を開催いたしました。『アンコンシャス・バイアス（無意識の思い込み・偏見）』を
テーマにDVD『言葉があるから』を鑑賞後、いろいろな事例をあげながら話し合いが進みました。参加
人数は７５人でした。『アンコンシャス・バイアス』は誰にでもあることや、自分のバイアスに気づかず
にいると、知らないうちに相手を傷つけたりすることを学びました。
これからも、参加者に「来てよかった」と言ってもらえ、誰もが「住んでよかった」と思える南学区を

目指して学習を進めていきます。

◎交通安全の部
・自転車で ならんでしゃべるの あぶないよ

４年 中田 凌輔
・ライトつけ ヘルメットつけて 気をつけて

４年 金尾 昇悟
・あぶないよ スマホを見ながら 運転は

５年 藤井 勇磨
◎防火の部

・こわいのは あれ消したかな まぁいいや
４年 甲斐 湊

◎防犯の部
・カギしめた？ お出かけ前の 合言葉

４年 原山 悠葵

今年もふれあい広場文化祭の標語を南小学校児童の皆さんから募集しました。たくさんの応募をいただき、
児童の皆さん、本当にありがとうございました！入選作品については、１０月２７日に南小学校で開催された
「第４２回南学区⺠ふれあい広場文化祭」で掲示と表彰を行いました。

防災訓練 もしトラ

１１月２４日（日）午前９時に南海トラフ地震発生を知らせる緊急地

震速報メールが届き、５分後に避難指示が発令され、即座に南学区

消防団の避難の呼びかけで防災訓練が始まりました。

地震はどこでも起きうる自然災害です。福山市には３本の活断層

が走っていることを知っておきましょう。さらに、南学区は昔は海

だったことも。震度６の地震が起これば液状化もいたるところで起

こり、車での避難は難しくなることが予想されます。

能登半島、東北、熊本、被災地が教えてくれることは被災直後から

３日間を自分の力でどう生き延びるかです。一番困ることは水の確

保とトイレのようです。もし断水したら、もしトイレが使えなくなった

ら・・・どうする？水は飲食用として一人３L、さらに生活用水も必要

になります。家族人数×３日分、さらにペットがいれば、ペット用にも

必要です。備えは大丈夫ですか？

今回の訓練には福山市上下水道局の協力で給水車を派遣してい

ただき、実際に給水を体験してもらいました。はて、１０Lの水（１０

kg）を難なく自宅まで持ち帰ることができるでしょうか？

ローリングストックと限られた水を使っての湯せん調理法も防災

の知恵袋に入れておきましょう。

３日間買い物にも行かず、節水生

活を試みてみませんか？家族の

皆で何が必要か考えてみましょう。

「自分のいのちは自分で守る備え」

南学区防災リーダー 藤井裕三

◎防災の部
・そなえよう かぞくでかくにん ひなんばしょ

２年 五弓 実和子
◎明るいまちづくりの部

・町中に バラと笑顔を 育てよう
４年 北村 昌大

・あいさつは 心をつなぐ 第一歩
５年 松浦 惇太

◎たばこの害・マナー・⻘少年健全育成の部
・すいがらを みちでみたとき かなしいよ

２年 藤井 公稀
・顔を見て 「ただいま」「おかえり」 だいじだよ

４年 北野 佐和

南学区まちづくり交流会


